
09/09/2023

Οι πρώτες ώρες της επίσκεψης του Οικουμενικού 
Πατριάρχη στη Φινλανδία
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στη Φινλανδία βρίσκεται από το απόγευμα της Παρασκευής 8 
Σεπτεμβρίου 2023, ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος προκειμένου να προστεί των επετειακών 
εκδηλώσεων για τη συμπλήρωση 100 ετών από την απονομή 
καθεστώτος Αυτονομίας στην Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Φινλανδίας.

Η άφιξη και το δείπνο υποδοχής

Μετά την άφιξη του Παναγιωτάτου στο Ελσίνκι, παρετέθη δείπνο στο οποίο 
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παρακάθισαν εκτός από τις εκκλησιαστικές αντιπροσωπείες, οι Πρέσβεις Ελλάδας, 
Τουρκίας, Ουκρανίας και Εσθονίας, ο Επικεφαλής Πρωτοκόλλου του Υπουργείου 
Εξωτερικών της Φινλανδίας και άλλοι διπλωματικοί παράγοντες.

Προσφωνώντας τον Οικουμενικό Πατριάρχη, ο Αρχιεπίσκοπος Ελσιγκίου και πάσης 
Φινλανδίας κ. Λέων καλωσόρισε και ευχαρίστησε τον Παναγιώτατο για την 
επίσκεψη, ενώ παράλληλα αναφέρθηκε στην ευθύνη για το περιβάλλον καθώς και 
στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ορθόδοξη Εκκλησία της Φινλανδίας.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νεκταρίου στην Klaukkalassa

Το πρωί του Σαββάτου 9 Σεπτεμβρίου ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου στην 
Klaukkalassa όπου έτυχε θερμής υποδοχής από πιστούς διαφόρων περιοχών της 
χώρας.



Στην κατασκήνωση της Ορθοδόξου νεολαίας στο Kaunisniem

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος επισκέφθηκε την κατασκήνωση της Ορθοδόξου 
νεολαίας στο Kaunisniem. Στο ναό της κατασκήνωσης αναπέμφθηκε δέηση υπέρ 
ειρήνης στην Ουκρανία παρουσία πλήθους κλήρου και λαού οι οποίοι 
προσευχήθηκαν για τους κεκοιμημένους του πολέμου.



Στην ομιλία της η Πρέσβης της Ουκρανίας Όλγα Ντιμπρόβα ευχαρίστησε τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη για την καταδίκη του πολέμου και για την υποστήριξή του 
στον Ουκρανικό λαό. Επίσης η Ουκρανή Πρέσβης ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο 
Ελσιγκίου και πάσης Φινλανδίας κ. Λέοντα για τη συνεπή και δίκαιη στάση της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Φινλανδίας από την αρχή του πολέμου.

Από την πλευρά του ο Οικουμενικός Πατριάρχης απευθύνθηκε ιδιαίτερα στους 
νέους που συγκεντρώθηκαν στην κατασκήνωση, λέγοντας μεταξύ άλλων: «Από 
όλες τις εκδηλώσεις αυτής της επίσκεψης, αυτή είναι σίγουρα ότι πιο όμορφο. 
Εσείς παίρνετε το μέλλον της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Φινλανδίας στα χέρια 
σας. Η Μητέρα Εκκλησία θα σας υποστηρίξει σε αυτό το έργο μέχρι το τέλος»



Στο πλαίσιο της επίσκεψης, παιδιά και νέοι παρέλαβαν αναμνηστική ευλογία από 
τον Οικουμενικού Πατριάρχη.

Ακολούθως ο Παναγιώτατος φύτεψε ένα δένδρο στην αυλή της κατασκήνωσης 
μαζί με τον Αρχιεπίσκοπο κ. Λέοντα και την Ουκρανή Πρέσβη. Η επίσκεψη στην 
κατασκήνωση ολοκληρώθηκε με γεύμα προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχη 
και της συνοδείας του.



Πανηγυρική Δοξολογία για την άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη

Το απόγευμα τελέστηκε Πανηγυρική Δοξολογία για την άφιξη του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
στο Ελσίνκι. Στο τέλος της Δοξολογίας ο Παναγιώτατος μίλησε στα αγγλικά προς 
τους πιστούς που είχαν κατακλύσει τον Ναό, αναφερόμενος στην πορεία της 
Αυτόνομης Εκκλησίας της Φινλανδίας και την πνευματική σχέση της με το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο.
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Το πρόγραμμα της Κυριακής 10 Σεπτεμβρίου

Αύριο, Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου, ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα προεξάρχει της 
Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Ελσίνκι, 
θα επισκεφθεί το Ορθόδοξο Παρεκκλήσιο στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Somainen 
του Ελσίνκι και θα έχει συνάντηση με την Πρέσβη της Ελλάδας στη Φινλανδία 
Ναταλία Καραγεώργου.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναχώρησε για τη Φινλανδία και την Εσθονία

Η άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη στο Ελσίνκι

Φωτογραφίες από την άφιξη και το δείπνο υποδοχής:
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(Φωτογραφίες: Pentti Potkonen)

Φωτογραφίες από την κατασκήνωση της Ορθοδόξου νεολαίας στο 
Kaunisniem:



















(Φωτογραφίες: Jyri Pitkänen)

 



Φωτογραφίες από την Πανηγυρική Δοξολογία:







(Φωτογραφίες: Jyri Pitkänen)


